
LECŢIA 45 
 
1. Şi-a ţinut Dumnezeu promisiunea pe care i-a făcut-o lui Zaharia? 
-Da. 
 
2. Cum a ştiut Zaharia că avea să vină un Mântuitor, care avea să-i scape 
pe oameni de sub puterea păcatului, a morţii şi a lui Satana? 
-Pentru că Zaharia a citit în Cartea lui Dumnezeu, că Dumnezeu a promis 
că va trimite un Mântuitor. 
 
3. Care era lucrarea pe care Ioan, fiul lui Zaharia, o avea de făcut? 
-Ioan avea să meargă înaintea Domnului, ca să pregătească calea Lui. 
 
4. Cine era Domnul, înaintea căruia Ioan avea să pregătească calea? 
-Isus, Dumnezeu Mântuitorul. 
 
5. În ce avea să se asemene Mântuitorul cu un soare care răsare?  
-Aşa după cum dimineaţa, soarele aduce lumină după o noapte foarte 
întunecoasă, tot astfel Mântuitorul avea să aducă lumină după întunericul 
lui Satana. 
 
6. Câţi sori sunt în lume? 
-Unul singur. 
 
7. Câţi mântuitori a promis Dumnezeu că va trimite? 
-Unul singur. 
 
-Cu mulţi ani în urmă, Dumnezeu a promis lui Avraam, lui Isaac şi lui Iacov, 
că va trimite un Mântuitor, dintre urmaşii lor. 
-Acum, după mulţi ani, Dumnezeu Şi-a împlinit promisiunea că va trimite un 
Mântuitor dintre urmaşii lui Avraam, Isaac şi Iacov.                                         

-Haideţi să citim Matei 1:1-2 

1-Cartea neamului lui Isus Hristos, fiul lui David, fiul lui Avraam.  

2-Avraam a născut pe Isaac; Isaac a născut pe Iacov; Iacov a născut pe 
Iuda şi fraţii lui;  

-Pe ce linie de urmaşi a venit Isus? 
-Pe linia lui Avraam, Isaac şi Iacov. 



 
-Aşa cum a promis Dumnezeu prin profeţi, cu mulţi ani în urmă, Isus urma 
să se nască dintre urmaşii lui Avraam, Isaac şi Iacov. 
 
-Dumnezeu nu-Şi calcă niciodată promisiunile Sale. 
-Dumnezeu Îşi ţine întotdeauna promisiunile Sale. 
 
-Pe linia urmaşilor cărui rege evreu a coborât Isus? 
-Pe linia regelui David. 
 
-Aşa după cum a promis Dumnezeu, cu ani în urmă, prin profeţii Săi, Isus 
avea să fie urmaş al regelui David.  
 
-Dumnezeu nu-Şi calcă niciodată promisiunile. 
-Dumnezeu Îşi ţine întotdeauna promisiunile. 
 
-Un alt nume pentru Isus, este Hristos. 
 
-Ce înseamnă numele Hristos, al lui Isus? 
-Numele Hristos înseamnă profet, preot şi rege. 
 
-Numele Hristos înseamnă profet.                                                                                        
-Isus a fost trimis de Dumnezeu să fie cel mai mare profet. 

-De ce avea să fie Isus cel mai mare profet? 
-Pentru că Isus avea să vestească cel mai minunat Mesaj, Cuvântul lui 
Dumnezeu Însuşi. 
-Isus a fost trimis de Dumnezeu ca să fie cel mai mare profet, care avea să 
vestească cel mai minunat Mesaj. 
 
-Numele Hristos înseamnă şi preot. 
-Isus a fost trimis de Dumnezeu să fie cel mai mare preot. 
 
-De ce avea să fie Isus cel mai mare preot? 
-Pentru că Isus avea să aducă cea mai minunată jertfă. 
-Isus a fost trimis de Dumnezeu să fie cel mai mare preot, care avea să 
aducă cea mai minunată jertfă. 
 
-Numele Hristos înseamnă rege. 
 



-Isus a fost trimis de Dumnezeu ca să domnească ca rege, ca urmaş al 
regelui David. 
-Isus a fost trimis de Dumnezeu ca să fie cel mai mare Rege. 
 
-De ce avea să fie Isus cel mai mare Rege? 
-Pentru că Isus avea să domnească pentru totdeauna. 
-Isus a fost trimis de Dumnezeu ca să fie cel mai mare Rege, care va 
domni pe vecie. 

-Numai Isus Hristos a fost promis de Dumnezeu să fie Mântuitorul.                          
-Numai Isus Hristos a fost promis de Dumnezeu ca să-i salveze pe oameni 
de sub puterea păcatului, a morţii şi a lui Satana. 

-Dumnezeu a trimis un înger, ca să spună Mariei că ea va da naştere 
Mântuitorului. 
-Dar Maria era făgăduită unui om, pe nume Iosif, cu care trebuia să se 
căsătorească. 
 
-Iată problema: 
-Maria era fecioară şi fusese făgăduită lui Iosif pentru a se căsători, dar ea 
avea să nască un copil. 
 
-Pentru că Iosif şi Maria nu se căsătoriseră încă, ei nu trăiau împreună. 
-Pentru că Maria era însărcinată, ce a gândit Iosif? 
-Iosif a crezut că Maria a fost cu un alt bărbat. 
 
-De aceea Iosif s-a gândit că ar trebui să se despartă de Maria. 

 
Haideţi să citim Matei 1:18-19                                                                                    

 
18-Iar naşterea lui Isus Hristos a fost aşa: Maria, mama Lui, era logodită cu 
Iosif; şi, înainte ca să locuiască ei împreună, ea s-a aflat însărcinată de la 
Duhul Sfant.                                                                                                                 
 
19-Iosif, bărbatul ei, era un om neprihănit şi nu voia s-o facă de ruşine 
înaintea lumii; de aceea şi-a pus de gând s-o lase pe ascuns.  
 
-Fusese Maria cu un alt bărbat? 
-Nu. 



- Atunci, cum a rămas Maria însărcinată?                                                                         
-Dumnezeu Duhul Sfânt a făcut o minune şi Maria a rămas însărcinată. 

-Copilul care se afla în pântecele Mariei era Dumnezeu Mântuitorul. 
-Dumnezeu nu a vrut ca Iosif să se despartă de Maria. 
 
-De aceea, Dumnezeu a trimis un înger ca să vorbească lui Iosif în vis.  

 
Haideţi să citim Matei 1:20-21 

 
20-Dar, pe când se gândea el la aceste lucruri, i s-a arâtat în vis un înger al 
Domnului şi i-a zis: "Iosife, fiul lui David, nu te teme să iei la tine pe Maria, 
nevasta ta, căci ce S-a zămislit în ea este de la Duhul Sfant.  

21-Ea va naşte un Fiu, şi-i vei pune numele Isus, pentru că El va mântui pe 
poporul Lui de păcatele sale."  

-Ce i-a spus îngerul lui Iosif în vis? 
-Îngerul i-a spus că Maria este însărcinată, pentru că Dumnezeu Duhul 
Sfânt a făcut o minune. 
-Îngerul a spus că Maria va avea un copil, care va fi Dumnezeu 
Mântuitorul. 
 
-Îngerul i-a spus lui Iosif să o ia pe Maria de soţie. 
-Îngerul i-a mai spus lui Iosif că numele copilului pe care-L va naşte Maria 
va fi Isus. 
 
-Isus avea să se nască în această lume, ca să ne mântuiască pe noi, 
oamenii. 
-Isus a venit ca să ne mântuiască pe noi de sub puterea păcatului.  
-Isus a venit ca să ne mântuiască pe noi de sub puterea morţii. 
-Isus a venit ca să ne mântuiască pe noi de sub puterea lui Satana.   

 Haideţi să citim Matei 1:22-23  

22-Toate aceste lucruri s-au întâmplat ca să se împlinească ce vestise 
Domnul prin prorocul care zice:  

23-"Iată, fecioara va fi însărcinată, va naşte un Fiu, şi-I vor pune numele 
Emanuel" care, tălmăcit, înseamnă: "Dumnezeu este cu noi."  

-Profeţii au spus că Mântuitorul avea să se nască din fecioară. 



-Aşa după căm a promis Dumnezeu prin profeţi cu mult timp în urmă, Isus 
avea să se nască dintr-o fecioară. 
 
-Pentru că Isus este Dumnezeu, El urma să aibă mai multe nume. 
-Un alt nume al lui Isus este Emanuel. 
 
-Ce înseamnă numele Emanuel?  
-Numele Emanuel înseamnă Dumnezeu este cu noi. 
 
-De ce trebuia să se numească Isus, Emanuel?  
-Pentru că Isus era Dumnezeu Mântuitorul, care a venit să locuiască 
împreună cu noi. 
-Copilul pe care avea să-L nască Maria, era Isus, Dumnezeu Mântuitorul, 
care avea să vină din cer, ca să locuiască împreună cu noi.   
 
-Ce a făcut Iosif când s-a trezit din vis? 

 
Haideţi să citim Matei 1:24-25  

 
24-Când s-a trezit Iosif din somn, a făcut cum îi poruncise îngerul 
Domnului; şi a luat la el pe nevastă sa.  

25-Dar n-a cunoscut-o, până ce ea a născut un Fiu. Şi el I-a pus numele 
Isus. 
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-Iosif a ascultat de ceea ce i-a spus Dumnezeu prin înger. 
 
-Iosif a luat-o pe Maria de soţie.  
 
-Dar Iosif nu s-a apropiat de Maria, până când ea a născut pe Fiul său. 

-În lecţia următoare vom învăţa despre naşterea lui Isus.  

 


